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ATA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1ª PERÍODO LEGISLATIVO 

DE 2025. 
No dia 11(onze) de Março do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 18horas no plenário Cicero Rosendo 

de Brito da Câmara Municipal de Carnaubal -CE, reuniram-se os vereadores para a primeira sessão ordinária 

para apreciação das pautas do dia, convocando a proteção de Deus, o presidente Antônio Correia Araújo, 

declara aberta a sessão com os presença dos seguintes vereadores; Antônio Correia Araújo, Cosme Reges 

Martins Braga, Diana Lacerda Antunes, Eliana Correia Leite Oliveira, Francisco Ferreira Lima, 

Francisco das Chagas Gonçalves Barbosa, Genilson Mendes da Silveira, João Paulo de Oliveira Brito, 

João Gomes da Silva, Samara Bandeira Paiva e Takeo Windsor Oliveira Martins. Em seguida foram 

entoados ao hino nacional e municipal, após a execução dos hinos, o presidente deu como lida a ata da sessão 

anterior e pediu ao primeiro secretário Takeo Windsor Oliveira Martins, que fizesse a leitura da matéria em 

pauta, após a leitura dos projetos e as indicações. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO PROJETO 

DE LEI DE N° 003/2025 DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL EMENTA:DENOMINA 

LOGRADOURO PÚBLICO COMO RUA MANOEL CONSTATINO SOBRINHO A RUA SEM 

DENOMINAÇÃO LOCALIZADA NA AVENIDA SÃO VICENTE. INDICAÇÃO DE Nº 072 

/2025 COSME REGES MARTINS BRAGA: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do seu setor competente que seja feito uma implantação no município um abrigo 

de cuidados com animais, principalmente gatos e cachorros. JUSTIFICATIVA: A presente 

indicação visa atender a uma demanda urgente e crescente em nosso município: a necessidade de um 

abrigo para cuidados com animais, especialmente cães e gatos. A criação de um abrigo proporcionará 

um local adequado para acolher animais em situação de vulnerabilidade, oferecendo alimentação, 

cuidados veterinários e a possibilidade de adoção responsável. Além disso, a medida contribuirá para 

o controle populacional de cães e gatos, evitando a proliferação descontrolada e prevenindo a 

transmissão de doenças zoonóticas. Nisso seria formado uma equipe de cuidadores de animas sob a 

orientação de um veterinário e que possa fazer a castrações principalmente em gatos, outro ponto 

relevante é a conscientização da comunidade sobre a posse responsável e o respeito aos direitos dos 

animais. A estrutura poderá servir como base para campanhas educativas, parcerias com ONGs e 

ações de castração, reduzindo, a longo prazo, o número de animais abandonados nas ruas. Diante da 

importância dessa iniciativa para o município, solicitamos ao Poder Executivo que avalie a 

viabilidade da implantação do abrigo, garantindo melhores condições para os animais e promovendo 

mais qualidade de vida para toda a população. INDICAÇÃO DE Nº 073/2025 ELIANA CORREIA 

LEITE OLIVEIRA: INDICA:  EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu 

setor competente que seja construída uma praça com iluminação pública no entorno da capela do 

Sagrado Coração de Jesus na Comunidade de Cachoeira do Sul. JUSTIFICATIVA: A realização 

dessa obra atenderá aos anseios da população, pois melhora a mobilidade dos fiéis que frequentam 

aquele templo religioso, tornando-se um ponto de laser para aquela comunidade. INDICAÇÃO DE 

Nº 074/2025 ELIANA CORREIA LEITE OLIVEIRA: INDICA:  EMENTA: Indico ao Poder 

Executivo Municipal, junto ao setor competente que seja colocada Placas de indicação na comunidade 

de Cachoeira do Norte, na entrada que liga a comunidade de Cachoeira do Sul, Distrito de 

Morrinhos Novos, e também na entrada que liga Cachoeira do Norte a comunidade de Ilha Peres. 
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JUSTIFICATIVA: Esta indicação é uma forma de orientação para as pessoas que transitam 

diariamente por esta comunidade, já que a mesma dá acesso para a comunidade de Cachoeira do Sul, 

Distrito de Morrinhos Novos-Guaraciaba do Norte e a Comunidade de Ilha Peres. INDICAÇÃO DE 

Nº 075 /2025 FRANCISCO DAS CHAGAS GONÇALVES BARBOSA: INDICA: EMENTA: 

Indico Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que viabilize, a Construção de 

um posto de saúde na comunidade do pau terra. JUSTIFICATIVA:  Esta indicação se faz necessária 

por ser um anseio da população desta comunidade citada, por este motivo apresento em forma de 

indicação para Poder Executivo realizar estes serviços. INDICAÇÃO DE Nº 076 

/2025FRANCISCO DAS CHAGAS GONÇALVES BARBOSA: INDICA: EMENTA: Indico ao 

Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que viabilize, a abertura de cadastros 

para novos feirantes. JUSTIFICATIVA:  Peço que abram novos cadastros de feirantes para que 

tenhamos uma feira maior e que gere mais rendas para o município, que também mande convites para 

sócios e associados de feiras livres para que nossos feirantes também tenham acesso livre em outros 

feiras públicas, por este motivo apresento em forma de indicação para Poder Executivo realizar estes 

serviços. INDICAÇÃO DE Nº 077 /2025 FRANCISCO DAS CHAGAS GONÇALVES 

BARBOSA: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor 

competente que viabilize, em caráter de urgência a entrega ou distribuição dos tambores de lixos das 

comunidades JUSTIFICATIVA:  peço que por gentileza façam a realização das entregas dos 

tambores de lixos para as comunidades necessárias, pois, os tambores já se encontram disponíveis no 

depósito da prefeitura. por este motivo apresento em forma de indicação para Poder Executivo realizar 

com urgência essa distribuição. INDICAÇÃO DE Nº 078 /2025FRANCISCO DAS CHAGAS 

GONÇALVES BARBOSA: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio 

do seu setor competente que viabilize, a instalação de Iluminação pública e alargamento da estrada 

que dar acesso a comunidade do pau terra. JUSTIFICATIVA:  Esta indicação se faz necessária por 

ser um anseio da população que usufruir desta estrada para se locomover, por este motivo apresento 

em forma de indicação para Poder Executivo realizar estes serviços. INDICAÇÃO DE Nº 079 /2025 

FRANCISCO DAS CHAGAS GONÇALVES BARBOSA: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que viabilize, a ampliação e instalação de 

iluminação na estrada que dá acesso à comunidade da ilha Peres. JUSTIFICATIVA:  esta indicação 

se faz necessário pois, é um anseio da população que trafega nessa estrada e quer mais segurança e 

conforto, por este motivo apresento em forma de indicação para Poder Executivo realizar estes 

serviços INDICAÇÃO DE Nº 080 /2025FRANCISCO DAS CHAGAS GONÇALVES 

BARBOSA: INDICAR:EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor 

competente que viabilize, a instalação de lâmpadas na estrada que liga cachoeira do Sul a cachoeira 

do norte. JUSTIFICATIVA:  peço que façam a instalação de iluminações da estrada que liga 

cachoeira do sul a cachoeira do norte esta indicação se faz necessária pois, é um anseio da população 

que habita e trafega nessa região. por este motivo apresento em forma de indicação para Poder 

Executivo realizar esta instalação. INDICAÇÃO DE Nº 081 /2025 FRANCISCO DAS CHAGAS 

GONÇALVES BARBOSA: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio 

do seu setor competente que viabilize, suporte de proteção em todos os tambores de lixo. 

JUSTIFICATIVA:  Esta indicação se faz necessária, para evitar assim que os cachorros e gatos, 

comam lixo estragado levando até mesmo a morte, por esse motivo apresento em forma de indicação 

para que o poder executivo realize este serviço. INDICAÇÃO DE Nº 082 /2025 FRANCISCO DAS 

CHAGAS GONÇALVES BARBOSA:  INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do seu setor competente que viabilize, um kit reserva de bombeamento. 
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tenhamos uma de reserva para não deixar a comunidade sem água, por este motivo apresento em 

forma de indicação para Poder Executivo realizar estes serviços. INDICAÇÃO DE Nº 083 

/2025FRANCISCO DAS CHAGAS GONÇALVES BARBOSA: INDICA: EMENTA: Indico ao 

Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que tenham mais transparência e 

seriedade na seleção do nosso município JUSTIFICATIVA:  Esta indicação se faz necessária, pois, 

recebi várias denúncias e falatórios de pessoas que não passaram na seleção, mas estavam empregadas 

como se estivem sido selecionada por esse motivo apresento em forma de indicação para o setor 

competente tenha mais clareza e transparecia neste serviço. INDICAÇÃO DE Nº 084 /2025 

FRANCISCO DAS CHAGAS GONÇALVES BARBOSA: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que viabilize, ônibus de maneira gratuita 

para a população da zona rural. JUSTIFICATIVA:  Esta indicação se faz necessária, pois, iria ajudar 

muito ao comércio local com vendas e produção, sem fala que tem muitas coisas que só se resolvem 

no centro da cidade, então seria uma ajuda muito grande para a população rural, por esse motivo 

apresento em forma de indicação para que o poder executivo realize este serviço. INDICAÇÃO DE 

Nº 085 /2025 JUSTIFICATIVA:  Esta indicação se faz necessária, para que sempre que uma bomba 

queimar ou der defeito FRANCISCO DAS CHAGAS GONÇALVES BARBOSA: INDICA: 

EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que viabilize, a 

sinalização da rua Deputado Vicente Ribeiro (Beco Grande). JUSTIFICATIVA:  Esta indicação se 

faz necessária, para A segurança de todos que trafegam por lá, por este motivo apresento em forma 

de indicação para Poder Executivo realizar estes serviços. INDICAÇÃO DE Nº 086 /2025JOÃO 

GOMES DA SILVA: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu 

setor competente que seja Iluminação Do Cemitério Público De Faveira (Cemitério São Joaquim) 

JUSTIFICATIVA: A iluminação desse espaço se faz necessária há muito tempo, pois muitas vezes 

os sepultamentos são realizados ao anoitecer e há grande dificuldade de trafegar entre os túmulos 

devido à escuridão. Essa melhoria também inibirá práticas ilícitas naquele local que deveria ser de 

extremo respeito aos mortos que ali foram sepultados, como servir de esconderijo e utilização de 

entorpecentes. INDICAÇÃO DE Nº 087 /2025 JOÃO GOMES DA SILVA: INDICA: EMENTA: 

Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja Construção De Uma 

Sala Refeitório Na UBS Faveira. JUSTIFICATIVA: Atualmente a Unidade Básica de Saúde 

Francisco Franco da Silva (UBS – FAVEIRA), assim como a unidade do semiárido, situada no sítio 

São José (nome da UBS), funciona em horário corrido por uma questão de logística, dás 8h às 14h. 

Dessa forma os profissionais que ali trabalham precisam em um determinado momento se alimentar. 

Hoje isso ocorre de maneira precária, onde os trabalhadores comem em pé ou sentados na calcada do 

estabelecimento de saúde, dificultando assim inclusive o desempenhas das suas funções. Visando a 

melhoria dessa situação peço a construção de uma sala refeitório para este fim. INDICAÇÃO DE Nº 

088 /2025 JOÃO GOMES DA SILVA: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do seu setor competente que seja Fisioterapia Na UBS Faveira (Descentralização 

Dessa Especialidade) JUSTIFICATIVA: Existe uma demanda muito grande para esse serviço na 

região do Vale do Arabê, bem como em todo o município. Em nosso desfavor ainda temos a grande 

distância das comunidades até a sede do município, dificultando a locomoção. A fila de espera é 

muito grande. Descentralizar seria a melhor solução, por isso peço a nomeação de um fisioterapeuta 

para a UBS FAVEIRA e para as demais unidades básicas de saúde da zona rural, facilitando muito a 

vida dos usuários. INDICAÇÃO DE Nº 089/2025 JOÃO PAULO DE OLIVEIRA BRITO: 
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INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que 

seja feta a reforma do posto de saúde da comunidade de São José JUSTIFICATIVA: A presente 

indicação tem como objetivo solicitar a reforma do posto de saúde da comunidade de São José, 

visando melhorar as condições para o atendimento e garantir um serviço de saúde eficiente para a 

população local. INDICAÇÃO DE Nº 090/2025 JOÃO PAULO DE OLIVEIRA BRITO: 

INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que 

seja feta a construção dos canteiros de São Vicente JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem 

como objetivo solicitar ao Poder Executivo Municipal a construção dos canteiros na localidade de 

São Vicente, visando melhorias na infraestrutura urbana e na organização do espaço público. 

INDICAÇÃO DE Nº 091 /2025DIANA LACERDA ANTUNES: INDICA:EMENTA:  Indico ao 

Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura, que realize a Reforma e 

Revitalização dos Canteiros e Calçamento da Avenida Francisco Rodrigues Martins e Avenida São 

Luís.  JUSTIFICATIVA:  A presente indicação se justifica, pois, a reforma e revitalização dos 

canteiros dessa Avenida é uma ação muito importante para melhorar a qualidade de vida dos 

moradores e visitantes da cidade, além de contribuir para a valorização do espaço público. Diante do 

exposto, solicito a realização desse serviço. INDICAÇÃO DE Nº 092 /2025 DIANA LACERDA 

ANTUNES: INDICA: EMENTA:  Indico ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Administração. Que seja alterado no artigo 1°da lei número 470, de 1° de março de 

2024, que seja reajustado anualmente e automaticamente o salário mínimo atual determinado pelo 

governo federal não aplicando-se da forma da lei e artigo mencionado acima dos servidores da Guarda 

Civil Municipal. JUSTIFICATIVA:  A GCM fica atrelada ao gestor que venha estar à frente da 

administração pública ficando a depender da disposição à atitude favorável do gestor público em 

elaborar e enviar um INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu 

setor competente que seja feta a reforma do posto de saúde da comunidade de São José 

JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem como objetivo solicitar a reforma do posto de saúde 

da comunidade de São José, visando melhorar as condições para o atendimento e garantir um serviço 

de saúde eficiente para a população local realização do serviço solicitado. INDICAÇÃO DE Nº 093 

/2025 DIANA LACERDA ANTUNES: INDICA: EMENTA:  Indico ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Administração. Que seja criada e implementada no 

artigo 10 da lei municipal de número 040/2002 o auxílio EPI (equipamentos de proteção individual) 

para os guardas municipais de Carnaubal. JUSTIFICATIVA:  Seria concedido uma porcentagem de 

20% sobre o salário base dos servidores do guarda civil municipal, para que esse auxílio seja usado 

pelos profissionais da Guarda para se fazer a compra de equipamentos, como: calças, cinto, botas, 

camisa tática, gandola e boinas, que deverão seguir a padronização do fardamento do guarda civil 

municipal. Com esse auxílio o guarda ficará responsável de adquirir e atualizar a compra de sua farda 

e EPI. Diante do exposto, solicito urgência na realização do serviço solicitado. INDICAÇÃO DE Nº 

094 /2025 DIANA LACERDA ANTUNES: INDICA: EMENTA:  Indico ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Administração. Que seja criada e implementada no 

artigo 10 da lei municipal de 040/2002 as seguintes gratificações:   Gratificação operacional de 15% 

sobre o salário base para os guardas civis municipais que exercerem a função operacional na viatura 
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e moto patrulhamento. JUSTIFICATIVA:  O serviço operacional dos guardas municipais que estão 

na viatura e moto patrulhamento são tarefas que vem a lidar com vários tipos de ocorrências sendo 

por muitas vezes de risco, onde se trabalha com policiamento ostensivo e preventivo com princípios 

de atuação para a preservação da vida, prisões em flagrantes, proteção do patrimônio público. 

Exercendo um trabalho de cidadania ao povo de nosso município. INDICAÇÃO DE Nº 095 

/2025ANTONIO CORREIA ARAÚJO:  INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do seu setor competente que seja feito a manutenção da iluminação na AV. 

Francisco Rodrigues Martins. JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem como objetivo solicitar 

ao Poder Executivo Municipal, por meio do setor competente, a manutenção da iluminação na 

Avenida Francisco Rodrigues Martins. Trata-se de uma via de grande importância para a mobilidade 

urbana e a segurança dos moradores, comerciantes e transeuntes que utilizam diariamente esse trajeto. 

A iluminação pública adequada é essencial para garantir mais segurança à população, reduzindo 

riscos de acidentes e contribuindo para a prevenção da criminalidade. Além disso, uma via bem 

iluminada proporciona mais conforto e bem-estar aos cidadãos, incentivando o comércio local e a 

circulação de pedestres durante a noite. Não havendo o 1° expediente. presidente Antônio Correia 

deu abertura ao 2° expediente. O próximo orador é o vereador Reges Martins iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presentes. funcionários da casa, ouvintes da radio e que 

acompanham pelas redes oficias da Câmara. Falou de suas indicações, parabenizou ao Governo 

Municipal pelo carnaval. Próxima oradora é a vereadora Eliana Correia iniciou seu pronunciamento 

saudando a todos os edis presentes. funcionários da casa, ouvintes da radio e que acompanham pelas 

redes oficias da Câmara. Falou de suas indicações, reforçou o convite para sessão solene em 

homenagem ao dia da Mulher. O próximo orador é vereador Francisco Gonçalves iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presentes. funcionários da casa, ouvintes da radio e que 

acompanham pelas redes oficias da Câmara. Reivindicou algumas indicações. Pediu ao poder 

executivo que veja a reforma da escola João Batista Araujo. A próxima oradora é a vereadora Diana 

Lacerda iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presentes. funcionários da casa, 

ouvintes da radio e que acompanham pelas redes oficias da Câmara. Citou de suas indicações e 

reivindicou algumas indicações. A próxima oradora é a vereadora Samara Paiva iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presentes. funcionários da casa, ouvintes da radio e que 

acompanham pelas redes oficias da Câmara. Reivindicou algumas indicações, citou sobre a falta de 

água em algumas comunidades. O próximo orador é vereador Antônio Correia iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presentes. funcionários da casa, ouvintes da radio e que 

acompanham pelas redes oficias da Câmara. Sem mais nada a tratar o presidente encerrou a sessão 

convidando a todos para a próxima sessão do dia 18 de março. e eu Takeo Windsor Oliveira Martins 

secretario desta casa lerei e assinarei a seguinte ata. 

 

 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL – CE, AOS 11 (ONZE) DE 

MARÇO DE 2025. 
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